# 防盗门A级锁几十秒甚至几秒就能打开

# 中消协呼吁用B级锁换掉A级锁

本报讯中消协12月1日发布消费警示称,防盗门A级锁几十秒甚至几秒就能打开,呼吁消费者及时更换更安全的B级锁芯。

#### ■抽样调查

#### 超50%居民使用A级锁

中消协曾经做过随机抽样调查,发现有超过50%的用户仍在使用A级锁,一些老旧小区用的大多数都是这种锁芯。中消协指出,这种锁具随着开锁技术的发展,安全性下降,虽然有的防盗锁设置了多层回转圈数再多,A级锁在窃贼手中依旧几十秒就能破解成功。近期更是有盗窃者使用一种俗称"锡纸开锁法"的新技术将防盗锁打开,时间最短的全部开锁过程只需数秒便可完成。

记者12月1日就此咨询了基层派出所民警,民警也表示,锡纸开锁的案件确实时有发生,A级锁确实更易被打开。

据悉,锡纸开锁是一种新型开锁手段,主要以一字锁、十字锁为主要对象。锡纸开锁需要借助专门的锡纸工具,由于锡纸的韧性在锁体内能随着弹子锁锁齿的牙花变形,并咬合在牙花上,所以能很快打开门锁。

### ■开锁测试

## B级锁打开时间超国标

中消协表示,相对于A级锁,B

级防盗锁更安全,在实际测试中,B级防盗锁被破坏打开的时间远远高于国家标准,更是高于盗贼的犯罪心理承受时间,可以更有效保护消费者财产及人身安全。中消协指出,每到年末都是盗窃案件的高发期,特别是春节长假期间,很多消费者家中长时间没有人,入室盗窃风险更大。有条件的消费者应将A级防盗锁尽快升级至B级防盗锁,最大程度提高自家防盗门锁具的安全性,减少自家被盗窃的可能性。

一家名叫诚搜网的网站发布的2014 防盗门消费知识调查报告佐证了中消协的说法。该调查报告称,A级锁芯一般包括传统的一字锁、十字锁、月牙锁,以及大部分锁芯里只有一排弹珠结构的锁,其防盗性差,开启时间一般在几秒钟到两分钟,很多开发商交房时装的锁都是A级锁。该调查报告指出,A级锁是小偷的重点目标,使用铁钩、铁片就能打开。

### ■规格释疑

#### 国家标准中没有超B级锁

据了解,根据公安部GAT73-94《机械防盗锁》规定,防盗锁按其防盗能力分普通防护级别和高级防护级别,普通防护级别的锁,用字母"A"表示,高级防护级别的锁用字母"B"表示。A级防盗锁防止技术性开锁时间不少于1分钟,防止破坏性开启时间不少于15分钟;B级防盗锁防止技术开锁时间不少于5

分钟,防止冲击开启时间不少于30分钟。

另据记者了解,目前市场还有商家打出超B级锁和C级锁的概念。对此,中消协表示,其实国家标准只规定了A级锁和B级锁,并没有超B级锁和C级锁之说。目前市场上销售的所谓超B级锁、C级锁应该是企业自定的概念,但是超B级锁和C级锁必须达到国家B级锁的基本要求,即可以将超B级锁和C级锁视为B级锁。

## ■更换提示

#### 锁芯升级无需换整门

提高锁具的安全级别只需更换 锁芯,消费者可自行将锁芯拆卸下 来,按照拆卸下来锁芯的规格型号 进行对更高级别锁芯的选购。一般 正规的防盗门都可以更换锁芯,无 需更换整门、整锁。

消费者要注意防盗锁的型号规格,一对一进行置换。一般B级锁芯和普通锁芯外形和安装尺寸都是统一的。也有特殊的防盗门锁,规格不统一,消费者购买前请确认锁芯规格。

B级防盗锁芯的价格目前在大卖场多为200元至300元,建议消费者选购正规品牌。同样是B级锁,也要选择质量好的产品。目前钥匙材质有多种,铜或铝铁合金的容易被复制,目前比较好的材料是钢材。

(京华)



## 女博士写"最美味"论文

# 8万字论八角对卤鸡肉的影响

本报讯 八角茴香(简称八角)与卤鸡肉之间的关系,居然被写成了一篇8万字的博士学位论文。近日,陕西师范大学34岁的女博士孙灵霞的博士论文《八角茴香对卤鸡肉挥发性风味的影响及其作用机制》成为网友热议的话题,"这得用多少只鸡才能成就一篇博士论文?"不少网友称:"不愧是陕西吃饭大学,一道卤鸡都

能研究得这么专业。"而这篇论文 也被赞为"最美味"的论文。

对此,孙灵霞解释:"这篇论 文讲的不是一道菜,而是研究传 统的酱卤肉制品。"她说,做这个 课题主要研究香料对肉类制品风 味的影响,让风味实现可控,产品 质量达到一致性和稳定性,以便 传统肉制品实现规模化工业生 产。 (人民)



